Отчет о заседании Библейской комиссии 31 января 2022 г.

Заседание, проходившее в рамках XII Кирилло-Мефодиевских Римских чтений, началось в 16:30, и в нем приняли участие следующие члены:

председатель Марчелло Гардзанити, секретарь Татьяна Афанасьева,

Альберто Альберти, Анатолий Алексеев, Инна Вернер, Юлия Верхоланцева, Флорентина Геллер-Бадаланова, Александр Грищенко, Андрей Даниленко, Маргарет Димитрова, Наталья Запольская, Ральф Клеминсон, Роман Кривко, Роланд Марти, Хайнс Миклас, Ежи Остапчук, Татьяна Пентковская, Милена Рождественская, Татьяна Рождественская, Марко Скарпа, Петра Станковска, Красимир Станчев, Весна Бадурина Стипчевич, Витторио Томеллери, Владан Триич, Искра Христова-Шомова, Ирена Шпадиер, Эмилия Црвенковска.

В начале заседания председатель вспомнил еще раз коллег Ханса Роте и Фрэнсиса Томсона, которые ушли из жизни в 2021 году, и отметил их выдающийся вклад в славянскую библеистику, их публикации и научная деятельность являются фундаментом для будущих исследований.

Председатель еще раз поздравил коллег Мэри Мак-Роберт и Анатолия Алексеева, отметивших свое 80-летие, и напомнил, что в ближайшие месяцы будут отмечать 80-летний юбилей коллеги Светлины Николовой и Уильям Федер.

Затем были представлены кандидатуры новых членов Библейской комиссии: коллеги Дитер Штерн из Гентского университета и Энрике Сантос Маринас из Мадридского университета Комплутенсе, чьи CV и список публикаций были разосланы членам комиссии. Обе кандидатуры были приняты единогласно.

Далее председатель рассмотрел вопрос о статутах комиссий при МКС. Этот статут должен быть разработан к 2023 году в соответствии с руководящими принципами, изложенными в общем статуте комиссий, который был утвержден в декабре прошлого года президиумом МКС после тщательного рассмотрения председателями всех комиссий. Общий статут был разослан членам комиссии.

В частности, были выделены руководящие принципы, касающиеся формирования комиссий и их утверждения, деятельности ее членов и принятия новых членов, а также их возможной отставки. Библейской комиссии также предстоит рассмотреть вопрос о создании должности вице-президента, а также о категории почетных членов.

Затем председатель представил традиционную дискуссионную площадку, посвященную презентации публикаций и проектов в области славянской Библии и ее наследия, которые были реализованы в течение предыдущего года или находятся в процессе разработки. От разных участников поступила различная информация: издание хорватской глаголической версии Книги Маккавеев (В. Бадурина Стипчевич), издание Псалтыри Максима Грека (И. Вернер), проект издания хорватской глаголической версии Книги Бытия (Р. Станковска), издание Псалтири Димитрия Синаита (Х. Миклас), новое издание Енинского апостола (И. Христова-Шомова), эссе В. Чермака "Hlaholské písemnictví v Čechách doby lucemburské" и, наконец, недавний новый сербский перевод Библии (Шпадиер). В конце прошлого года состоялась защита докторской диссертации Александра Грищенко, а также вышла книга Александра Кулика (https://books.huri.harvard.edu/books/jews-in-old-rus).

Вновь прозвучал призыв участвовать в инициативах ассоциаций библейских исследований (EABS и ISBL), в которых принимают участие некоторые члены (А. Даниленко).

Наконец, председатель предложил членам Комиссии проверить правильность данных об отдельных членах на странице Библейской комиссии на портале CESECOM (https://www.cesecom.it/en/contents/biblical-commission/103), а также сообщить личный вебадрес, который дает доступ к CV и списку публикаций и, возможно, личный адрес на сайте Академии или Researchgate.

Затем членам было предложено сообщить о любых новых инициативах в области библейских исследований, которые будут доведены до сведения всех членов.

Председатель Библейской комиссии Проф. М. Гардзанити Секретарь Библейской комиссии Проф. Т. И. Афанасьева